

# 台湾5市选举 国民党“5中3”

## 蓝营参选人当选台北新北台中三市市长,民进党固守台南高雄

□据 新华社 央视《羊城晚报》人民网

台湾台北、新北、台中、台南、高雄5市市长选举27日进行投票,中国国民党籍参选人郝龙斌、朱立伦、胡志强分别当选台北市市长、新北市市长、台中市市长,民进党籍参选人赖清德、陈菊分别当选台南市市长、高雄市市长。

27日,全台普遍天气晴好,为各地选民出门投票创造了便利条件。投票时间从早上8时开始,到下午4时截止。本次选举全台共设立了8355个投票所,动用逾11万选务人员。上述5市的市议员和里长也在当日投票产生。

上午的投票整体平顺。台湾当局领导人马英九9时许在台北市文山区仙岩路完成了投票。

由于26日晚发生了震惊全台的枪击事件,27日的选举投票因而增加了一些特别的气氛。

根据台湾有关规定,投票当天禁止从事竞选或助选活动,禁止在投票所四周30米内喧哗或干扰他人投票。

本次选举竞争激烈,中国国民党与民进党均推出了各自的市长候选人在5市进行角逐。另据统计,共有646人参选这5大城市的市议员,将产生314席;7236人参选里长,将产生3757席。

本次选举是今年台湾地区最大规模的选举,5大城市基本覆盖了台湾岛的北中南地区,所辖人口约1380万,约占台湾总人口的六成。

### 延伸阅读

### 蓝绿执政维持南北格局

27日,“五都”选举投票结束后,台北市、台北县升格后改名的新北市、台中市与台中县合并而成的大台中均由蓝营执政,蓝营执政的县市共有15个;高雄市与高雄县合并而成的大高雄,台南市与台南县合并而成的大台南则由绿营当选,绿营执政的县市共有6个,蓝绿执政版图基本维持南北划分格局。

### 嫖客陈致中 当选高雄市议员

陈水扁之子陈致中以32836票当选高雄市前镇、小港区市议员,陈致中竞选总部于27日晚7时42分宣布当选。

陈致中最近深陷召妓丑闻,高雄市政府和检方两度确认陈致中召妓为事实,陈致中的谎言一次次被揭破。

邱毅曾于26日表示,台湾历史上恐出现第一位嫖客的议员,“将来高雄议会里面所有的杯子、椅子是不是每天都要消毒?太可怕了!”,更有台媒名嘴得知结果后表示,陈致中的当选是台湾“民主之辱”。深陷召妓丑闻的陈致中不但当选,竟拿下了该选区的最高票。



陈致中夫妇



郝龙斌 台北市市长



朱立伦 新北市市长



胡志强 台中市市长

## 国民党

### 相关链接

### 国台办表态 望台湾安定

国务院台湾事务办公室发言人范丽青11月28日应询表示,我们关注台湾5个城市的选举结果,希望台湾社会安定、人民安居乐业。两年多来,两岸关系改善和发展给两岸同胞带来了实实在在的利益,支持两岸关系和平发展已经成为两岸同胞的共识。我们将继续与台湾各界共同努力,不断扩大和深化两岸交流合作,稳步推进两岸关系发展,增进两岸同胞的福祉。

### 连胜文枪击案

### 连胜文已可进食 面貌复原需2到3年



连胜文伤势图

据台大医院28日介绍,连胜文血压、心跳、呼吸正常,已可进食面包、稀饭,咬合、眼睛闭合、微笑功能初步正常,视力及语言功能未受影响。

中国国民党荣誉主席连战之子、国民党中央委员连胜文26日晚在新北市帮助一位议员候选人辅选时,遭到一名歹徒枪击,导致面部颅骨贯穿伤,现场另有一名无辜民众不幸中弹身亡。

院方称,连胜文脸部骨肉严重受伤,鼻骨凹陷,右边脸庞下垂,面部神经功能会受到严重影响,需以人工骨重建脸部,皮肤组织则要用肩颈部皮肤填充,需2到3年时间才能恢复原本面貌。

台北警方和检方目前正对涉嫌枪击连胜文的男子林正伟进行侦讯。这名嫌疑人声称自己当时另有目标,结果误伤连胜文。但连胜文清醒后表示事发时枪手叫了自己的名字,还骂了一句脏话。为此台警方计划对嫌疑人进行测谎。

### 枪击案嫌犯称认错人

据台湾媒体报道,当场抓获的凶嫌林正伟,没有政党偏好,有贩毒、恐吓前科,常混迹于永和仁爱公园吸毒,常处于精神恍惚状态。

永和分局警方表示,林正伟当时朝着连胜文开了1枪,事后声称自己有嗑药,原本应对陈鸿源开枪,但误把连胜文认成陈。比对现场弹壳,检方初步认定林正伟在现场只开1枪,不会听信嫌疑人片面说法,将持续深入追查。

连胜文的特别助理27日转述,已能讲话的连胜文表示,在枪伤前清楚听见歹徒对他大骂“三字经”,而且喊了他的名字;连妻蔡依珊在媒体追问下表示,“我们不会向暴力低头”。

现任台北县副议长的陈鸿源称,自己不认识林正伟,和他也没有土地纠纷。陈鸿源落泪对连家说抱歉。

### 检方追查买凶幕后人

连胜文的弟弟连胜武27日前往医院探视。连胜武受访表示,连胜文包着纱布,可以开口讲话,叮嘱他一定要去投票。涉嫌枪击国民党中央委员连胜文的男子林正伟,27日上午移送至板桥地检署复讯。检察官讯后认定他涉犯杀人罪嫌重大,傍晚向板桥地方法院声请羁押获准。

办案人员表示,林正伟供称作案枪支来源是十几年前1名已过世的大哥所交付,上台枪击连胜文是“杀错人”,但检方已锁定他只是幕后人买凶杀人的枪手。

为了早日追查幕后人下落,检方除根据陈鸿源、连胜文及枪手林正伟的背景,开始着手找出可能的交集外,现场由林正伟使用的德制制式手枪及48颗子弹,也成为检方“以枪追人”的线索来源。



陈菊 高雄市长



赖清德 台南市市长

## 民进党

### 国民党低调表态

对于胜选,国民党秘书长金溥聪低调表态。

自行宣布当选的现任台北市市长郝龙斌更是在第一时间与选民分享胜利。

从开票的过程来看,新北市以及大台中市选情曾一度陷入胶着,蓝绿阵营候选人的差距始终没有拉开。直至最后,国民党的朱立伦才抛开对手,同时也是民进党主席的蔡英文,赢得新北市。现任台中市市长胡志强也以微

弱优势自行宣布当选,战胜民进党参选人苏嘉全,勉强过关。寻求连任的台北市市长郝龙斌则在开始就大幅度领先民进党派出的强棒苏贞昌,出乎外界意料。

而在高雄市以及大台南市方面,民进党派出的陈菊、赖清德则以绝对优势高票当选。虽然国民党保住三席,但是从得票率来看,却小输对手民进党。最后结果仍需当局选举委员会公布。